

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, an. n. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, an. trimestre. 6'00 —

SEMIANUAL, 10 CÉNTIMOS; ANUAL, 20

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número, 24

TALLERES:
IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pueden variarse)

Anuncios en primera plana, 30 céntimos línea de 4 letras y en la segunda, 20; en la tercera, 15, y en cuarta, 10.—Contenidos, desde 70 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Ciclo de fiestas de invierno

Se nos echa encima el invierno. Ya la temperatura, particularmente por la noche, ha refrescado bastante. Por fortuna nuestro invierno no exige estufas complicadas y de oneroso y peligroso funcionamiento, ni braseros, ni el estero de las habitaciones para combatir con algunas posibilidades de éxito. Nuestro invierno es apacible, ideal. Es la primavera de muchos países. Podrá haber un año muchas lluvias; pero su tónica casi general es la escasez. Lo que nunca hay, lo que aquí es desconocido, es el frío intenso, de bajo cero; el "frío que pela". Eso no se da nunca en Santa Cruz.

Por esto nuestra capital en invierno es frecuentísima no solamente por extranjeros, sino por personas de toda la isla. En la estación invernal esta ciudad adquiere su plenitud. Es la época en que mayor población posee. Extrañeros que huyen de los crudos fríos de los países nórdicos e hijos de Tenerife que desean pasar una temporada, alejados de los fríos, lluvias persistentes, nieblas y tristeza de las otras localidades insulares, a Santa Cruz se lanzan en busca de la ansiada panacea.

En invierno—repetiremos—Santa Cruz adquiere graciosamente varios millares más de habitantes, que son más en cuanto se da una fiesta o un espectáculo excepcional, de esos que por carecerse de marco o recursos no pueden efectuarse en otra localidad.

En verano, la corriente es de esta capital al resto de la isla, y en invierno del resto de la isla y de gran parte del Extranjero a esta ciudad. En el estío son muchas las pesetas que por distintos conceptos se marchan de Santa Cruz. Por ello hay que aprovechar las circunstancias favorables que nos brinda el clima, la situación geográfica y la posesión de recursos y locales de espectáculos, para en invierno rescatar, por lo menos, el dinero que se nos marchó en el verano.

Un medio sería confeccionar, trazar un programa de festejos de alguna importancia que sirvan de mayor atracción de forasteros insulares.

Ya las funciones teatrales lo son, pues raramente una compañía o un cantante de importancia pueden actuar en otra localidad, de no querer exponer a un fracaso económico. Pero en este aspecto hay que ir más lejos. Hay que organizar novedades en todos los meses de invierno, hasta mayo.

Una novedad, se nos va a ofrecer ahora: los dos conciertos por la banda municipal de Madrid. Con actos de la importancia de éste, la idea que trazamos con creces sería lograda.

A través del invierno varias fechas, además, se prestan a que su festajación constituya un hecho de resonancia insular. Una de ellas es Reyes; otra, el Carnaval. Un Carnaval bien organizado y con un programa de fiestas cultas, modernas y brillantes, rendiría a esta capital óptimos beneficios.

Mucho podría realizarse en este sentido con un esfuerzo, no muy grande, de acometerse con la debida anticipación la tarea de gestionar, trazar programas y desarrollarlos con justicia y esplendor.

Lanzamos la idea—que no es nueva ni joven en estas columnas—y con satisfacción vemos que el Ayuntamiento, por mediación de su Comisión de Fiestas, realizara "algo" en el sentido que indicamos, pues este ciclo de fiestas de invierno podría levantar mucho el abatido espíritu del comercio de Santa Cruz.

En defensa del honor

Un hombre mata al seductor de su hija

En Murcia se desarrolló el domingo antepasado un sangriento suceso, que ha causado profunda emoción.

El farmacéutico del vecino pueblo de Palmira, don Rafael García Azpericueta, de veintiseis años, estuvo oyendo la misa de las diez en la iglesia del Carmen, acompañado de su novia, que es una distinguida señorita que vive en dicha localidad. Terminada la misa, salió con ella, y apenas habían avanzado unos cuantos metros, cuando al llegar a la calle de Florida, fue agredido el farmacéutico por el anciano Urbano Nicolás, que con un cuchillo de grandes

dimensiones, le dió una tremenda puñalada en un costado.

El señor García Azpericueta, al sentirse herido salió corriendo en dirección a la clínica del doctor Andrés; pero al intentar subir el primer escalón cayó al suelo desvanecido. Cuando los médicos del dispensario salieron de la clínica para prestarle auxilio, el señor Azpericueta había fallecido.

El agresor, después de cometido el hecho, se fué en busca de una pareja de guardias de Seguridad y se entregó.

Parece ser que hace algunos meses una hija de Urbano, que estaba trabajando en el taller de especialidades farmacéuticas del señor Azpericueta, al llegar a su casa de vuelta del trabajo se sintió gravemente enferma y falleció al día siguiente. El padre de la muchacha denunció el hecho a la Guardia civil, y acusó a Azpericueta de haber proporcionado a su hija un tubo de estricnina, con el propósito de que pusiera fin a su vida, pues Azpericueta, que entonces mantenía con ella relaciones amorosas, la había deshonrado.

El día del suceso por la mañana se leyó en la iglesia del Carmen la segunda amonestación del señor Azpericueta y su novia, que iban a contraer matrimonio muy pronto. Parece que Urbano, enterado de esto, se trasladó a dicha población y realizó el homicidio.

Después de entregarse Urbano, fué detenido un hijo suyo, llamado Manuel Nicolás Navarro, vecino del pueblo de Ajücer, al que se le ocupó un martillo de grandes dimensiones.

El que mejor sirve: bar "La Sevillana"

De la ampliación de este término municipal

Para ayer tarde estaba anunciada una reunión del pleno del Ayuntamiento de La Laguna, en la cual se trataría de los nombramientos de la Comisión que ha de entender en la ampliación del término municipal de esta capital.

En la sesión que ayer celebró la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta capital, no se trató de dicho asunto, por desconocerse oficialmente en esta Corporación los citados nombramientos.

El alcalde de esta capital, señor García Sanabria, ha manifestado que conoce el estado de dicha cuestión, por lo que de ella dió cuenta al gobernador civil el alcalde de La Laguna, señor Martínez Morales.

Probablemente hoy, de conocer el señor García Sanabria el resultado de la reunión del pleno de ayer del Ayuntamiento de La Laguna, convoque para esta tarde una reunión extraordinaria de la Permanente, con el fin de designar también la comisión correspondiente.

Muerte de un buen español

El hijo único de D. Nicolás Estévez

En Buenos Aires, donde ejercía su profesión de ingeniero, ha fallecido don Francisco Estévez, hijo único de don Nicolás, que fué ministro de la Guerra en tiempos de la República española.

El finado estudió su carrera en Francia durante el destierro de su padre y obtuvo un puesto oficial en El Havre, donde fué requerido varias veces a naturalizarse súbdito francés, sin cuyo requisito no podía avanzar en su profesión. Estévez prefirió la incertidumbre de un porvenir dudoso siendo español a la seguridad de un bienestar cierto haciéndose francés y marchó a Buenos Aires, donde esperando realizar la ventura de reunirse con su familia le ha sorprendido la muerte en plena actividad y trabajo.

A su viuda e hijos, que residen en Madrid, así como a su demás familia residente en Tenerife, ofrecemos nuestro más sentido y afectuoso pésame.

Farmacia de guardia

Para un caso de urgencia, esta noche estará de guardia la farmacia de don Miguel A. Trujillo, Valentín Sanz, número 7.

EL GALLO

Es un bizarro paladín; sonoro su canto, anuncia el despertar del día; en su pecho, vibrante de osadía, de gemas fulge singular tesoro.

Penacho rojo y espolín de oro denotan su elevada jerarquía; nada puede humillar su valentía, su fiero orgullo y su marcial decoro.

Entre su corte femenil descuella cuando inquieto y nervioso se adelanta si del rival presiente la querella.

¡Y donde imprime la segura planta, como signo imperial, deja una estrella mientras vibra el clarín de su garganta!

Alfredo Gómez Jaime.

Del ambiente y de la vida

EL ADULTERIO Y EL DIVORCIO

No es la primera vez que nos hemos ocupado del divorcio, afirmando siempre que lo encontramos justo y equitativo y equilibrado dentro de las normas que rigen a la sociedad actual. Si los enemigos sistemáticos del divorcio meditasen un poco y tendieran sus miradas en derredor suyo, llegarían a convencerse de la necesidad de éste, tanto más cuando acata las nuevas costumbres, de grado o por fuerza, son ellas las que traen la necesidad de esta ley que devuelve la libertad completa a quienes por mil causas no pueden soportar la cruz del matrimonio.

Para el ayer—que nos parece tan remoto—estaba perfectamente que se creyera en la inviolabilidad del acto matrimonial, tachándole de indisoluble; pero el hoy, tan distante del ayer, nos muestra claramente que el divorcio es necesario, tanto para salvaguardar la felicidad personal y colectiva, como para garantizar, cumplidamente, el progreso evolutivo de las costumbres.

Los matrimonios suelen verificarse bajo la atracción de los seres, son uniones materiales que prescinden de toda homogeneidad de sentimientos, de toda afinidad de ideas e ideales, no concurren en ellos más que la parte material; unas veces la belleza, otras las simpatías, algunas un interés material. ¿Pueden ser estas uniones inviolables e indisolubles? ¿Han de ser las cadenas que se adelantan en las carnes desgarrándolas, lacerando el alma y partiendo los corazones? Aún en aquellas uniones que toman gran parte la espiritualidad, surgen divergencias, abismos insondables que conducen a la vorágine del desenfreno conyugal, con grave perjuicio para la parte más débil, que unas veces puede ser la mujer y otras el hombre.

En todos los matrimonios no reina la armonía que debe imperar, y el trato continuo en dos seres que tienen que soportarse cuando se odian mutuamente, engendra, a veces, sensibles tragedias que originan la perdición de ambos, ya que uno suele ir a la fosa y el otro a la cárcel.

Si la prensa, al ofrecernos las reseñas de tanto crimen y suicidio, nos diera la explicación del por qué de los mismos, observaríamos como son, los más, causa del odio que llegan a profesarse aquellos que han de hacer vida común por no poder recobrar sus anteriores libertades.

Los enemigos del divorcio argüirán que nuestras afirmaciones se encuentran demasiado cargadas de color, y sin embargo, la realidad se encarga de darnos la razón.

El divorcio debe existir en España, (no como existe, que a nada conduce y deja separados a dos seres que luego, para regular su vida se han de amancebar) sino como existe en los demás países extranjeros, es decir, dejando en completa libertad a los que se encuentran en el cuarto estado para contraer de nuevo matrimonio si así les place.

La humanidad está expuesta a errores, y es justo que dos humanos tengan que tolerarse—sintiendo uno por el otro profunda aversión—por no poder romper un lazo que está conceptualizado para toda la vida? Quien se equivoca ¿no puede enmendar su yerro deshaciendo lo hecho?

La Gaceta publica un decreto en el cual se expresa que el Código Penal reformado regirá desde el día primero de enero de 1929. La pen-

sa dice que en dicho Código no se autoriza a matar ni directa, ni indirectamente a las adúlteras. Encontramos plausible la reforma, no creemos que ningún marido tenga derecho a matar a su mujer porque ésta le sea infiel, como no encontramos justificado el motivo para que una mujer mate al marido por la misma causa.

En España era y es muy común tomarse la venganza por sus manos. ¿Con qué derecho? Con el derecho que le confieren los lazos indisolubles del matrimonio mediante los cuales, tanto el hombre como la mujer se creen con autoridad a avasallar y dominar al compañero o compañera que eligen para su vida. Nos parece demasiada pena—la de muerte—para un adúltero, cuando con apartarlo de nuestro lado, mediante el divorcio, estaba todo solucionado.

Ignoramos qué castigo se les asignará en el nuevo Código a los adúlteros; pero, sea cual fuere éste, el más práctico, el más humano, el más en consonancia con la modernidad de los tiempos es el divorcio, a veces, inclusive, el adulterio nace de la falta de cariño en uno de los cónyuges, de los malos tratos, en fin, de causas que se pueden precisar pero que surgen indiscutiblemente.

Si el artículo que compete al adulterio se reformara literariamente y el fin fuera el mismo o a base de una pena de cárcel, como pago a una ofensa inferida al compañero o compañera de vida para luego obligarles a tornar al engaño, ¿qué se habría conseguido con ello? Empeorar la situación; aumentar considerablemente el número de asesinatos y de víctimas, porque el engañado no se amoldaría a recibir en el hogar a quien se permitió mancharlo—no en su honra, que la honra no radica entre las partes de su mujer—, en la confianza, en lo que llamaremos siempre respeto y consideración.

Hemos sido y somos partidarios del divorcio; pero de un divorcio que deje en libertad completa a los divorciados para crearse otra vez el estado de casado, si así le conviniera. Casi estamos seguros de que en el nuevo Código Penal no se ha tocado este punto, lo cual quiere decir que, sin esto, y con la pena de muerte en vigor, no hemos alcanzado más que una variación efímera, sin importancia evolutiva.

F. Ferrándiz-Tur.

Boquerones de Málaga Bar "La Sevillana"

Una nueva expedición al Polo Artico

Se anuncia que el famoso explorador Fridjof Nansen, diplomático y pacifista noruego que alcanzó el premio Nobel de la Paz en 1912 y que organizó los socorros para combatir el hambre reinante en ciertos países de Europa después de la gran guerra, se halla preparando una expedición al Polo Norte, que saldrá en el próximo mes de marzo o abril en un zeppelin que se está construyendo en el lago de Constanza.

Nansen estará acompañado del explorador ártico Peter G.

Freuchen y una tripulación de 35 hombres, entre los cuales figuran 15 científicos.

El explorador danés Freuchen tomó parte en una expedición a las regiones árticas que se efectuó en 1920, habiéndose carecido de noticias durante tres años, siendo salvado en Ponds Islet (Tierra de Baffin) por el capitán Peterson, del buque noruego «Somongen», habiendo sufrido lo indecible durante los 3 años de destierro entre los hielos.

En el pasado mes de abril circuló el rumor de que Nansen había aceptado la invitación del aviador ruso Rossinki para volar en avión sobre el Polo Norte, pero la noticia se desmintió.

Esta misma expedición al Polo utilizando un zeppelin ha sido lanzada diferentes veces pero en esta ocasión ha sido confirmada por el ministro noruego de la Defensa Nacional.

Nansen cuenta en la actualidad 67 años; pero se encuentra fuerte y vigoroso y los médicos que le acompañan en su expedición polar han manifestado que puede resistir perfectamente la crudeza de la temperatura ártica.

El mejor jamón: bar "La Sevillana"

TEATROS

Miguel Unamuno, autor teatral

Miguel Unamuno, trabaja en Hendaya con mucho empeño en el arte dramático.

La forma del diálogo es dura y austera—ha dicho—a actores y artistas. Lo crudo amedrenta a nuestros cómicos más que el público, que tolera cuanto se dice cuando lo ampara la situación teatral. Por eso prefiere ser yo mismo el que ponga mis obras en escena.

Quiero estrenar "El otro". El argumento de este drama es el problema eterno, el de la personalidad. Un hermano ha matado a su hermano gemelo, idéntico, exacto, tan exacto que él afirma que se ha matado a sí mismo. Plantea la cuestión a un cuñado suyo diciéndole:

—Nos odiamos desde chicos: tú no sabes lo que es esta correspondencia todos los días; llega uno a dudar de sí es el otro. Por ello mata, pero aún siendo muerto tiene la duda y el que asesina termina matándose, dejando en pie la duda que perdura en el epilogo. ¿Quién era cada uno?

Tengo otro ultimado que se titula «El hermano Juan», muy complejo y difícil. El protagonista es un monje que en su vida anterior fué un Don Juan Tenorio. Me gustaría que lo estrenara Borrás.

Tengo ilusión en escribir una obra en verso libre.

Tengo otras muchas y basta una obra casi bufa cuyo protagonista es un maestro de escuela partidario de la ortografía etnológica, que se empeña en que se llame García y no García, como todo el mundo le llama.

El aplauso en los dramas

Una revista inglesa publica los resultados de una encuesta abierta entre autores dramáticos para conocer su opinión sobre la oportunidad del aplauso en las representaciones.

Bernard Shaw ha emitido su opinión diciendo:

«Tratándose de una obra seria—como es un drama, considero que el aplauso es siempre inoportuno y se asemeja al pateo de los mal educados cuando se hallan en la Iglesia». Al manifestarle un periodista que él había cosechado abundantes aplausos, el autor de «Santa Juana» contestó:

—Sé que muchos escritores se escandalizarán ante mis declaraciones, pero ello constituye la mejor prueba de que he acertado en mi opinión.

DICCIONARIO

Diccionario Español-Francés y Francés-Español. Precio, 7 pesetas.

De venta en esta Imprenta.

T. S. H.

A tiempos modernos, sistemas modernos

NUEVAS APLICACIONES DE LOS ALTAVOCES

¿Cuál es la persona que no ha oído a los mozos de café saltando de la cabina telefónica, gritar en el establecimiento el nombre de la persona a quien llaman al aparato?

Seguramente que todos han tenido oportunidad de apreciar este sistema, muy generalizado en todas partes.

Pero como a medida que pasan los tiempos se van empleando sistemas más prácticos, así vemos que hoy en un hotel de La Haya, han perfeccionado este sistema de llamada con el empleo de altavoces.

El procedimiento es muy fácil. El encargado de la cabina telefónica puede con ayuda de un pequeño micrófono comunicarse directamente con el restaurant y advertir en esta forma por medio del altavoz el nombre de la persona que se solicita. Claro está que la voz reproducida con gran potencia es escuchada en todo el establecimiento y por todos los parroquianos.

De la eficacia que actualmente está dando en el hotel aludido no cabe la menor duda si se piensa que otros hoteles y otros establecimientos como cafés, restaurantes, cabarets, etc., se han apresurado a hacer una cosa semejante.

Este mismo sistema se emplea actualmente en la sala de espera del Consejo de Concesión de Patentes de la Ciudad de La Haya. Pero para no ir más lejos, ahí tenemos que igual procedimiento hace algún tiempo se ha puesto en uso en las grandes estaciones ferroviarias a fin de que por medio de un potente altavoz se pueda indicar a los pasajeros la salida, llegada y correspondencia de los trenes. Una de estaciones es la de París-Austerlitz, estación de gran tráfico y en la cual sería suficiente el indicar el movimiento de los innumerables trenes que por allí cruzan por medio de carretes o tableros.

Todo esto bien demuestra la gran utilidad que prestan los altavoces a servicios que como los que acabamos de enumerar tienen una gran importancia en las actividades de la hora presente.

D. C. J. J.

DEL "CINE"

Estrellas de mal humor

Se ha dicho ya muchas veces que las grandes estrellas del cine eran, por lo general, personas de nervios delicados sujetas a ataques de mal humor.

Una nueva prueba de que así es, en efecto, acaban de darla las "estrellas" de una película que acaba de completarse en los talleres de la sección cultural de la Ufa. Basta indicar, sin embargo, el título de la película, "Guerra y paz en la colmena" para saber de qué "estrellas" se trata en este caso.

Las abejas son intérpretes difíciles de tratar, y en esta película, destinada a poner de manifiesto su actividad desde la confección de los panales hasta sus expediciones en busca de perfumados botines, han dado más de un mal rato a los directores y operadores.

La gente que se emplea en la filmación de cintas.

El mes de agosto fué prodigioso para los "extrás", de los cuales un 50 por 100 son latinos. Durante la primera semana de dicho mes solamente se ocupó en las producciones cinematográficas a 5.370 personas, habiéndose repetido la hazaña en la tercera semana, en que tomaron parte en la producción de películas 6.000 extras, de los cuales 3.000, cuando menos, eran mejicanos, españoles e hispano-americanos.

Para los comerciantes

Se pone en conocimiento de los señores comerciantes que los vapores de la Línea Frutera de Pinillos harán una escala mensual en Casablanca en sus viajes de retorno a estas islas, con el fin de tomar la carga general que se les había ofrecido; el rápido vapor «Duero» que cargará mañana frutos con destino a Barcelona, Marsella y Génova, será el primer buque que tocará en Casablanca el día 20 del presente mes de octubre con el expreso día.

Noticias del Ayuntamiento

La reunión de ayer

Con la presidencia del alcalde señor García Sanabria se reunió ayer la Comisión permanente de este Ayuntamiento...

Aprobar el proyecto de reformas y reparaciones en el matadero cuyo presupuesto asciende a 22.000 pesetas.

—Ampliar la atarjea de Aguirre, obra presupuestada en 2.963 pesetas.

—Otorgar a don Domingo Queraltó el concurso para adquirir material para la Casa de Socorros...

—Se concedió autorización a don Santiago Hernández, para realizar determinadas reformas en una casa sita en la calle de María Alta.

Igual autorización se concedió a don Ignacio González que interesa dotar de un piso la casa que posee en la calle de las Flores.

También se concedió autorización a los señores Siliu y Alonso, para construir un cinematógrafo en la calle de Pescadores...

Los mejores vinos: bar "La Sevillana"

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Antonio M. Arteaga, de 5 años de edad, de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

—Juan Rodríguez, de 14 años, de herida contusa en la región occipital.

—Manuel Jorge Díaz, de 50 años, de erosión en la región superciliar izquierda.

—Francisco Suárez, de 25 años, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

—Pedro Delgado, de 15 años, de herida incisa en la palma de la mano izquierda.

—Juan Lugo, de 17 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

—Adoración Sabina, de 10 años, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda.

—Juana Brito, de 35 años, de contusión en el tercio inferior de la pierna derecha.

—Manuel González, de 37 años, de herida contusa en la región superciliar izquierda.

—Dominga Pérez, de 28 años, de erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

—Miguel Mesa, de 16 meses, de herida contusa en el pulpejo del dedo pulgar de la mano derecha...

—Pedro Melián, de 18 años, de contusión en el antebrazo izquierdo, por su tercio medio.

—Domingo Ferrás, de 29 años, de contusión en el dorso del pie izquierdo.

—Gregorio Trujillo, de 16 años, de esguince de la articulación de la mano derecha.

—Teodoro García, de 23 años, de fractura del cubito izquierdo por su tercio inferior y dos heridas contusas en las regiones macetérica izquierda y memoniana.

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

A las 8 y media, la película en 6 partes, «Las de Méndez».

A las 10, la película en seis partes, «El amor de Sonia».

Cine "La Paz"

A las 9 en punto, la película en 8 partes «Quo Vadis?».

Cine "Toscal"

A las 9 y media la película en 6 partes «Pimpineta Escarlata» y una cinta cómica en una parte.

Cinema Victoria

En la sección popular la cinta en 6 partes, «Doctor, yo estoy loco».

A las 10 y cuarto, es reno de «Ferragos» (Los trece) en seis partes.

Los mejores embutidos Bar "La Sevillana"

Bar "La Sevillana"

Marina, número 1

Este popular y acreditado bar, que es el más económico que vende en esta capital ha puesto en práctica una gran combinación...

—Hacer un magnífico regalo a todas las personas que realicen 60 consumaciones, para lo cual se les proveerá de un boleto...

Todas las personas que se vayan dando cuenta de la utilidad de estos regalos, no tendrán más remedio que acudir al bar LA SEVILLANA...

—Todo el mundo a LA SEVILLANA. Marina, 1 (bajo del Casino Principal).

LOS QUE VIAJAN

Han llegado de Puerto de la Luz don Miguel Ángel Trujillo, don Manuel Sánchez, don Juan Zarzuela...

—Se han embarcado para Puerto de la Luz don Enrique González, don Alejandro González...

PLAZA DE TOROS

ANUNCIO

Según acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, se saca a concurso la Plaza de Toros...

—Se admiten proposiciones para arriendo por año y también para las corridas de mayo y julio en un solo pliego.

—Las bases a las cuales se han de ajustar los concursantes están de manifiesto en casa del señor Secretario...

—Los pliegos han de presentarse en casa del señor Contador de esta Sociedad...

—Santa Cruz de Tenerife, 26 de septiembre de 1928.—P. A. D. C. D. A.—El Secretario, José Clavijo Torres.

—El Presidente, Juan Ojeda Bethencourt.

EVIAN

ES RECETADO POR MILLARES DE MEDICOS

UNA CARTA

Sr. Director de EL PROGRESO. Muy señor mío: Habiendo legado a mi conocimiento que por algunas personas poco escrupulosas...

—Que el motivo de no tener existencias de dicha Margarina ha sido debido a no haber llegado el vapor...

—Referente a la calidad de dicho producto debo hacer público que en varias ocasiones he enviado las muestras a diferentes laboratorios...

—Por todo lo manifestado queda desvanecido y demostrado que el no haber tenido existencias es motivo a la gran demanda y la buena aceptación que el público tiene de la marca EL TEIDE.

—Perdone señor Director la molestia que con esto puedo ocasionarle y me repito de usted atento s. s., Alejandro Hernández.

Navigazione Generale Italiana

El magnífico vapor italiano «Faormina» saldrá de Santa Cruz el día 5 de octubre con destino a Trinidad, La Guayra, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal (Colón), Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso...

DE SOCIEDAD

El próximo jueves contraerá matrimonio en esta capital, con la bella señorita Lidia Arozena, el joven don Rafael G. de Ara.

En el presente mes de octubre llegará de Madrid, el empresario de teatros, don Juan Martínez Penas.

En el vapor «Infanta Beatriz» llegará a esta capital el jueves próximo, la señora viuda de don Leopoldo Benítez...

Se encuentra muy mejorada de su enfermedad la señora doña María Hernández, viuda de Nieto.

En la primera quincena del presente mes se propone realizar viaje a estas islas, el ex-ministro de la Corona, don Antonio Goicoechea.

Se encuentra enfermo en esta capital, nuestro querido amigo don José Montes-de-Oca García.

Las más ricas tapas: Bar LA SEVILLANA

Automovilismo

El funcionamiento de los motores en los garages produce asfixia y la muerte

En la estación experimental de la oficina de minas que el Gobierno de los Estados Unidos tiene en Pittsburgh se han hecho recientemente experiencias con las que se demuestra lo peligrosa que es la atmósfera en los garages cerrados...

Una de las experiencias consistió en meter un automóvil común de turistas en un garage de paredes de ladrillos, como de 85 metros cúbicos de capacidad. En el automóvil se dejó un perro sobre el asiento del conductor y se cerró la puerta del garage...

Continuando la experiencia, se dejó el automóvil en acción hasta que se paró por falta de aire. Lo que tuvo lugar como a las dos horas, siendo entonces 2'1 por 100 el protóxido de carbono contenido en el aire del garage...

El motor del automóvil estuvo en acción un período de tiempo como seis veces el necesario para dejar sin sentido el perro, comprobándose con esto que si el motor de un automóvil en un garage continúa funcionando, no es indicación de las condiciones del aire...

El experimento a que nos referimos fué hecho en un garage mucho más grande que los garages comúnmente en uso y puede asegurarse que la concentración del protóxido de carbono en la atmósfera en estos últimos tiene lugar en la mitad del tiempo en que tuvo lugar el experimento...

La oficina de minas con este motivo llama la atención sobre el inminente peligro que tiene una persona cuando entra a un garage cerrado para parar un motor que está en movimiento, pues es seguro que encontrará protóxido de carbono en cantidad suficiente para en dos o tres minutos perder el sentido y morir si no es atendido y separado prontamente de la acción deletérea de la atmósfera del garage.

Usted es más inteligente que nadie y conoce mejor sus gustos. Oiga hoy mismo los nuevos fonógrafos ODEON sistema «Veroton», que son los únicos que le satisfarán.

Tocan toda marca de discos de aguja. Solicite audición. Bazar Lifaette, Ruiz de Padrón, 17.

No se lleve de propagandas tendenciosas

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez y atentamente invitada por el mismo...

Esta Caja Colaboradora de Canarias, ha remitido al señor Alcalde del Puerto de la Cruz, mil doscientas pesetas, importe de la bonificación extraordinaria del Recargo sobre las herencias...

Hasta la fecha han sido entregados a setenta obreros afiliados el importe de sus bonificaciones, con un crédito total de 27.400 pesetas.

El gobernador civil de la provincia, en nombre del rey, dió el pésame a los familiares de los finados.

Comunican de Córdoba que ha fallecido en Linares el médico señor Marín, que resultó herido de gravedad en el choque de trenes de la madrugada del sábado, en Madrigueras.

NOTICIAS

El señor don B. Machado y Llarena, nos comunica en atento oficio que ha tomado posesión del cargo de Presidente de la Mancomunidad del Valle de la Orotava.

LA CLINICA y consultorio oftalmológico del doctor R. Morales Ruiz, ha sido trasladada de la calle del Clavel, número 11 a la de Alfonso XIII, núm. 34, donde permanecerá abierta los mismos días y a las mismas horas que hasta la fecha...

LA TEMPORADA oficial de los grandes conciertos radiados, empieza ahora; no olvide que encontrará todo material adecuado en Casa Arrienza. San José, número 38.

El comercio cerró sus puertas. Fueron enviadas numerosas coronas. Concurrieron al acto muchos ferroviarios, guardias civiles y funcionarios de Correos.

Los cadáveres de los ambulantes de Correos, Sres Santamaría y Rodríguez, que perecieron en la catástrofe, fueron enviados a Madrid, donde recibirán sepultura.

Les acompaña una comisión de funcionarios de Correos. Madrid, 1-22'30.

Se da la voz de ¡fuego! en un "cine". Participan de Bilbao que durante la proyección de una película en el «cine» Gayarre, se produjeron unos chispazos en la cabina.

Un espectador que los vió, dió la voz de ¡fuego!, produciéndose gran alarma en parte del público, que abandonó precipitadamente las localidades.

Por fin se restableció la calma, alterada sin fundamento. No obstante, en la atropellada huida varias personas resultaron heridas.

La autonomía sería un salto en las tinieblas. Dicen de Zaragoza que en aquella Universidad se efectuó la apertura del curso académico, acto que fué presidido por el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Este pronunció un discurso en el cual afirmó que la reforma universitaria es obra de todo el Gobierno, especialmente del señor Primo de Rivera, que se halla informadísimo de las cuestiones de enseñanza.

Añadió el señor Callejo que es imposible otorgar la autonomía universitaria, por que sería un salto que se da en las tinieblas.

Funerales por las víctimas. Manifestan de Melilla que en la iglesia de la Purísima Concepción se efectuaron los funerales por las víctimas de la voladura del polvorín de Cabrerizas.

Presidió el acto el alto comisionario de España en Marruecos, general Sanjurjo.

Al funeral asistió enorme concurrencia.

Nuevo polvorín. Las pérdidas. Asimismo dicen de Melilla que inmediatamente será construido otro polvorín moderno y subterráneo en el lugar denominado «Horcas Coleradas».

Las pérdidas, solamente en pólvora, del polvorín de Cabrerizas, ascienden a cinco millones de pesetas.

Entrega de banderas. Telegrafian de Buenos Aires que han sido entregadas a los destructores «Cervantes» y «García», adquiridos por la Argentina a España, las banderas de combate que por suscripción ha regalado la colonia española.

Los Exploradores. El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

Este domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

BOXEO

Los combates del sábado. Los combates de boxeo verificados el sábado último en el Cine Toscal, estuvieron interesantísimos...

Hicieron su debut varios jóvenes que prometen mucho en el duro deporte, conteniendo con otros ya conocidos.

La pelea de revancha entre Kid Jean Lorenzo y José Hernández, fué declarada nula por el árbitro, pues aunque Hernández demostró más combatividad en casi todos los asaltos...

No obstante el público tuvo aplauso para ambos contendientes, especialmente para José Hernández, que peleó con un ímpetu como no le habíamos visto nunca.

Combates como los del sábado, son los que harán aumentar la afluencia. Téngase esto en cuenta.

TELEGRAMAS

Madrid, 1-22'30. El comercio cerró sus puertas. Fueron enviadas numerosas coronas.

Concurrieron al acto muchos ferroviarios, guardias civiles y funcionarios de Correos. Los cadáveres de los ambulantes de Correos, Sres Santamaría y Rodríguez...

Les acompaña una comisión de funcionarios de Correos. Madrid, 1-22'30. Se da la voz de ¡fuego! en un "cine". Participan de Bilbao que durante la proyección de una película en el «cine» Gayarre...

Un espectador que los vió, dió la voz de ¡fuego!, produciéndose gran alarma en parte del público, que abandonó precipitadamente las localidades.

Por fin se restableció la calma, alterada sin fundamento. No obstante, en la atropellada huida varias personas resultaron heridas.

La autonomía sería un salto en las tinieblas. Dicen de Zaragoza que en aquella Universidad se efectuó la apertura del curso académico, acto que fué presidido por el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Este pronunció un discurso en el cual afirmó que la reforma universitaria es obra de todo el Gobierno, especialmente del señor Primo de Rivera, que se halla informadísimo de las cuestiones de enseñanza.

Añadió el señor Callejo que es imposible otorgar la autonomía universitaria, por que sería un salto que se da en las tinieblas.

Funerales por las víctimas. Manifestan de Melilla que en la iglesia de la Purísima Concepción se efectuaron los funerales por las víctimas de la voladura del polvorín de Cabrerizas.

Presidió el acto el alto comisionario de España en Marruecos, general Sanjurjo. Al funeral asistió enorme concurrencia.

Nuevo polvorín. Las pérdidas. Asimismo dicen de Melilla que inmediatamente será construido otro polvorín moderno y subterráneo en el lugar denominado «Horcas Coleradas».

Las pérdidas, solamente en pólvora, del polvorín de Cabrerizas, ascienden a cinco millones de pesetas.

Entrega de banderas. Telegrafian de Buenos Aires que han sido entregadas a los destructores «Cervantes» y «García», adquiridos por la Argentina a España, las banderas de combate que por suscripción ha regalado la colonia española.

Los Exploradores. El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

El domingo último visitó a la Tropa el Museo propiedad de don Anselmo J. Benítez...

Máquinas para hacer cálculos MARCHANT.

Con estas máquinas se obtiene en las oficinas una gran economía de tiempo por la rapidez en los cálculos, siendo de amar la atención su gran precisión y absoluta seguridad en todas las operaciones.

Bombas a motor "ERICSON"

Último modelo, con los mayores perfeccionamientos.

Máquinas generadoras de electricidad

Para ser utilizadas en casas de campo, bien para alumbrado, hacer funcionar bombas o mover otra clase de máquinas.

AUTOMOVILES

Además de los magníficos coches llegados recientemente, hay también algunos usados, en buena condición.

Visitad los almacenes de Elder en la Rambla de Pulido, donde podréis obtener estos y otros muchos convenientes artículos.

A la ceremonia concurren el presidente de la república, señor Alvear; todo el Gobierno, personalidades argentinas y españolas y enorme gentío.

Vapor salvado

De Vigo manifiestan que el vapor español "Manuel Urquijo" se halla en la isla Salvora. Sus tripulantes lo abandonaron.

CAMBIOS

Libras. 29'53
Francos 23'75
Dólares 6'08

Última hora

Madrid, 20-10-15.

El marqués de Estrella, a Canarias

Ha regresado a esta corte el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera.

El viernes se marchará a Zaragoza con objeto de inaugurar el curso en la Academia Militar General.

El día 12 el marqués de Estrella irá a Jerez de la Frontera.

El día 14 se embarcará para Canarias en el vapor "Infanta Beatriz".

El día 16 llegará a Las Palmas, donde permanecerá hasta el día 18, inclusive.

El día 19 amanecerá en Santa Cruz de Tenerife, emprendiendo el viaje de retorno a la Península el día 21 por la mañana.

Llegará a Madrid el día 24, y el mismo día se reunirá la Asamblea Nacional.

Mejoría del señor Lerroux

Don Alejandro Lerroux se encuentra mejoradísimo del ántrex que le fué extirpado recientemente.

Ya fué trasladado de nuevo a su domicilio.

Apareció el cadáver del electricista

El cadáver hallado ayer entre los escombros del teatro Novedades, no pertenece al apuntador Oller, como se supuso al principio, sino al electricista de la compañía de Lino Rodríguez.

Entierro de dos ambulantes

A esta corte llegaron los cadáveres de los ambulantes de Correos, señores Santamaría y Rodríguez, que perecieron en la catástrofe ferroviaria de Madrigueras.

Los cadáveres fueron trasladados al cementerio, presidiendo el duelo el ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Anido.

Al acto asistió extraordinaria concurrencia.

Por celos mata a su novia, bella profesora de idiomas

En el portal de una casa de la calle de San Agustín, de esta corte, penetraron y entablaron una vivísima discusión el jo-

ven don Alfonso Serra, hijo del ex-Subsecretario de ministerios de igual apellido, y su novia señorita Dolores Polo.

Breves minutos llevaban hablando, cuando el señor Serra sacó una navaja y abalanzándose sobre su novia la emprendió a puñaladas con ella, hasta producirle la muerte.

El crimen tuvo por móvil los extraordinarios celos que al señor Serra despertaba su infeliz novia.

El señor Serra fué detenido y encarcelado.

La señorita Polo era bellísima y tenía el título de profesora de idiomas, a cuyas enseñanzas se dedicaba.

El trágico suceso ha causado honda emoción, pues los protagonistas eran conocidísimos y pertenecían a distinguidas familias.

Otro que agoniza

De Linares dicen que en aquel hospital ha entrado en período preagónico el ambulante de Correos, señor García Martínez, que resultó herido de gravedad en el choque de trenes de Madrigueras.

Otra alarma en un "cine" al fundirse un plomo

Comunican de Barcelona que durante una sección de películas en el "cine" Condal, se fundió un plomo.

El chispazo y quedar el teatro a oscuras, interrumpiéndose automáticamente la proyección del "film", produjo gran alarma en el público, que creyendo se trataba de un incendio, precipitadamente intentó salir a la calle.

Restablecida la calma, se vió que

en el atropello del público un espectador resultó herido.

El autogiro Cierva

Participan de París que ya se halla totalmente reparado el autogiro del Sr. Cierva.

Hoy será probado el aparato.

El "Axpe Mendi" se embarrancó

Dicen de Bilbao que allí se ha recibido la noticia de que en ocasión de ir a entrar en San Vicente de Cabo Verde, con objeto de carbonear, el vapor español "Axpe Mendi" embarrancó.

La tripulación fué salvada.

Contra un rey

Manifiestan de Belgrado que fué descubierto un complot tramado contra el rey Zogu.

Fueron detenidos numerosos conspiradores, once de quienes fueron fusilados ya.

La huelga de Australia

De Melbourne dicen que menudean las colisiones entre policías y huelguistas de los puertos australianos.

Se teme que se declare la huelga general.

En el puerto de Adelaida cesó ya la huelga.

URGENTE

Madrid, 2-13-15

Por qué no viene a Canarias el ministro de Fomento

El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha desmentido la noticia de que vaya a Canarias acompañando al señor Primo de Rivera.

Nadie mejor—dijo el ministro— que el señor Primo de Rivera puede

A los compradores de camionetas

Un nuevo modelo



con grandes innovaciones

La Agencia CHEVROLET

comunica a los señores que estabán en espera de estas famosas camionetas, que se están recibiendo los nuevos modelos con grandes y notables innovaciones entre las que se cuentan

FRENOS EN LAS 4 RUEDAS

y caja de cambios con

Cuatro velocidades y marcha atrás.

AGENCIA CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, n.º 3, Santa Cruz de Tenerife.

apreciar las modalidades del interés público en ambas provincias.

Si el señor Primo de Rivera, añadió, no fuera, entonces se decidiría la conveniencia futura de enviar alguna misión oficial, determinándose la composición especial que debiera tener.

Nombramiento de juez

Ha sido nombrado juez de primera instancia de Puerto de Cabras, el aspirante don Ramón Olarte.

PERPEN

Automóvil "FIAT" Modelo 501

Se vende uno completamente equipado y con muy poco uso, BARRATISIMO.

Informes: Agencia CHEVROLET, Rambla Benítez de Lugo, número 3.

Automovilistas

Se confeccionan y arreglan capotas y toda clase de tapicería para automóviles.

Trabajo esmerado y económico. Para informes: Consolación, 51-55 Zapatería).

VEROTON

Es la nueva cámara patentada de los aparatos ODEON. La mejor máquina parlante del mundo en volumen y pureza de sonido.

Convézanse por sí mismo. Visite el Bazar Lafayette, Ruiz de Padrón, 17.—Teléfono 18.

Novelas de distintos autores.— Se venden en esta imprenta.

MARGARINA EL TEIDE

La mejor del mundo. La mas pura y nutritiva que se conoce. No contiene materias colorantes. Pida un paquetito y se convencerá.

Exija marca EL TEIDE que es la de mayor garantía y el más sano alimento

Pida siempre Margarina EL TEIDE

Depositario: Alejandro Hernández.

Candelaria, número 24.

Teléfono número 133

FABRICA DE GAS

COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside and Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 80

la tonelada en Fábrica, o sea 22 quintales. Servido a domicilio, a 50 el quintal (al contado). Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono n.º 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

CLINICA COSTA

INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Borgoiné para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos. Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7.



El Fenix Austriaco

Sociedad de Seguros sobre la Vida

POLENCIA ASEGURADORA DE PRIMER ORDEN

Capital suscrito, 720 millones de Ptas. Capital desembolsado, 113 millones de Ptas. SUBDELEGADO PARA ESTA PROVINCIA

FRANCISCO GUERRERO

Plaza de la Madera, 5

De gran interés al público en general

Tintorería "París"

ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita manchas.—Negro especial para lutos. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. Frente al almacén EL GLOBO.

La Funeraria

Imeldo Seris, 102. Teléfono número 581

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carruajes blancos, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario

Un Exema

Antiguo de 4 años Curado en 25 días



Depurativo Richelet

especifico poderoso contra los vicios todos de la sangre y las enfermedades todas de la piel: Sicosis, Soriasis, Granos, Picorres, Escrofula, Exema, Sarpullidos, Caparrosa, Herpes, Lagas, Enfermedades de la pierna. Ulceras, Manifestaciones sifiliticas, etc etc. A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, S. r. de Belfort, Bayonne (Francia).

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle de Ruiz de Padrón, número 17

OPERACIONES QUE PRACTICA

CAJA DE AHORROS	MONTE DE PIEDAD
Libretas de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de ahorro, interés 3 p 8	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p 8	Préstamos con garantía hipotecaria.
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 a 4	Horas de despacho: De 10 a 12

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Calalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:

Albacete; Alcañiz; Alcira; Alcoy; Alicante; Almería; Antequera; Aranda del Duero; Badajoz; Barcelona; Béjar; Bilbao; Burgos; Cabra; Cáceres; Cádiz; Calahorra; Catayud; Cartagena; Caspe; Castellón de la Plana; Córdoba; Coruña; Don Benito; Ecija; Ejea de los Caballeros; Elda; Estrella; Ferrer; Figueras; Gandía; Granada; Huelva; Huesca; Jaén; Játiva; Jerez de la Frontera; Jumilla; La Palma del Condado; Las Palmas; Linares; Logroño; Mahón; Málaga; Mérida; Montort; Motril; Murcia; Olot; Oriente; Orense; Palma de Mallorca; Pamplona; Plasencia; Pontevedra; Puerto de la Luz; Ronda; Sabadell; Salamanca; Sanlúcar de Barrameda; Santa Cruz de la Palma; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Santiago de Compostela; Sevilla; Soledad; Talahá; Tarrasa; Teruel; Tudela; Tuy; Usera; Valdepeñas; Valencia; Valladolid; Vitoria; Zamora; Zújar; Zorita. Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 11.

Aparatos elevadores de agua BOMBA PATENTADA

"NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopas. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía. Se construyen en todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: J. ALONSO CABRERA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria)

Eminente Creación Científica

Entermos PRODIGALUZ GALUZ PÁRPADOS

Marca registrada según las leyes.—(Registrado en la D. Gral. de Sanidad con el núm. 6265)

PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales.

Especifico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos por graves y crónicas que sean con rapidez asombrosa evitando operaciones quirúrgicas que con tanto fundamento atemorizan a los enfermos. Desaparición de los dolores y molestias a su primera aplicación. Eminentemente eficaz en las oftalmías y por excelencia en las granulosas (granulaciones purulentas y biénorragia queratit ulceraciones de la córnea, etc.) Las oftalmías originarias de enfermedades venéreas cúlulas en breve tiempo. Maravilloso en las infecciones post-operatorias. Hace desaparecer las cataratas en período de formación. Destruye microbios, cicatriza desinfecta y cura para siempre. No más remedios arsenicales mercuriales, nitrato de plata azul metileno y otros tan temibles usados en clínicas. Las vistas débiles y cansadas adquieren prodigiosa potencia visual. ¡No más neblina! ¡Siempre vista muy clara! ¡Jamás fracasa! El 98 por 100 de los enfermos de los ojos curanse antes de concluir el primer frasco de específico.

PRODIGALUZ evita usar lentes.

PRODIGALUZ eclipsa para siempre el tratamiento por los colirios conocidos hasta hoy en todos los gabinetes oculísticos colirios que en la mayor parte de los casos no hacen más que empeorar el mal irritando órgano tan importante como la mucosa conjuntival. El nitrato de plata que causa el verdadero terror de los enfermos y de muchas cegueras lo hace desaparecer.

PRODIGALUZ produce sensación agradable.

PRODIGALUZ es completamente inofensivo y produce sus estupendos resultados sin causar la menor molestia a los enfermos. Detiene la miopía progresiva. ¡Enfermos de los ojos! Estad seguros que curaréis en brevísimo tiempo usando el portentoso PRODIGALUZ. (Exigid la firma y marca en el precinto de la cubierta).

PRECIO: Cuarenta pesetas (40 ptas.) por Giro Postal a la Dirección general: E. CUADRADO P. calle de SANTA ENGRACIA número 64 tercero derecha Madrid (España).

Envíos a todas partes. Pagos por giro postal y letra

Testimonio de jueces, fiscales, jefes Ejército, ingenieros, comerciantes, obreros, etc., etc.

Certificado del Laboratorio Municipal de Madrid.

HISPANIA

Compañía General de Seguros

La más importante de España en el ramo de accidentes del tabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES. Ag. en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwab. Dirección: Calle Bethel, número 1 (segundo)

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Servicio del mes de Octubre de 1928

Nombre del vapor	Día y hora de salida	Destino
Día 4 Infa Beatriz	Día 2 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 6 Florinda	Día 7 a las 12	Las Palmas-Cádiz-Coruña-Bilbao-Pasajes-Santander-Gijón
Día 11 Poeta Arolas	Día 12 a las 18	Cádiz y Barcelona
Día 13 Romeu	Día 14 a las 24	Palmas-Arrecife-Cádiz-Sevilla
Día 18 Infa. Beatriz	Día 19 a las 10	Cádiz y Barcelona
Día 20 Escolano	Día 21 a las 12	Las Palmas - Cádiz - Vigo - Bilbao - Pasajes - Santander - Gijón
Día 25 Teide	Día 25 a las 18	Palmas - Cádiz - Barcelona
Día 27 Romeu	Día 28 a las 12	Las Palmas, Cádiz y Sevilla

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle y el costado del vapor a las 4 de la tarde para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10 y media de la mañana los despachos deben estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José número 10

José Peña Hernández SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico. Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 618.

Yeoward Line

Salidas del mes de Octubre para Liverpool

- Día 6 ALCA
- Día 13 ARDEOLA
- Día 20 ALONDRA
- Día 27 AVOCETA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus toldos y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers Marina, 43.—Teléfono número 540.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

Canarias-Península-Marsella-Génova.

Salidas de Tenerife todos los JUEVES

Servicio del mes de octubre de 1928

Jueves día 4 El vapor correo DUBRO para Barcelona, Marsella y Génova. Jueves día 11. El motor correo EBRO para Cádiz, Barcelona y Marsella. Jueves día 18. El motor correo SIL para Cádiz, Barcelona y Marsella. Jueves día 25. El vapor correo DUBRO para Barcelona, Marsella y Génova.

Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-ciudadela para el transporte perfecto de piñas desnudas.

Las operaciones de carga comenzarán los miércoles de cada semana continuando los jueves hasta las SEIS de la tarde en que terminarán totalmente por ser correos oficiales que tienen fijada su hora de salida.

Los despachos para el embarque podrán presentarse en la casa consignataria hasta el MEDIODIA del jueves, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las SEIS de la tarde del referido día.

La fruta que estos buques conduzcan para LYON y SUZA se trasladará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de Aduanas debe efectuarse en Marsella.

Fletes reducidos

Antonio Ledesma, Agente.— Oficinas, Candelaria, 23.

ELDER LINE

El vapor inglés EGBA saldrá de Santa Cruz el día 4 de octubre con destino a Madeira y Liverpool, con hueco disponible para 12 pasajeros de primera clase, 2.000 toneladas métricas en las bodegas, 500 toneladas métricas en los entrepuentes y 6.000 huacales sobre cubierta.

Agentes, Elder Dempster (Teneriffe) Ltd., Alfonso XIII, 84.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.140

Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ

Joyería y Platería de Rosendo González

Alfonso XIII, núm. 80 (frente al Banco de España)

Esperando recibir en breve el género comprado en las fábricas alemanas, en mi reciente viaje y contando con poco espacio para la colocación del mismo, tengo el gusto de ofrecer las existencias actuales con precios ventajosos.

Siempre fiel a mi escrupulosidad, el ofrecimiento que hago a mi distinguida clientela es de absoluta garantía, tanto en calidades como en precios.

Diciembre

22

SABADO

TODAS las personas que deseen ser favorecidas por la suerte en el sorteo de la Lotería Nacional, que compre los recibos para participaciones que se venden en la Imprenta García Cruz.

Adquiriendo dichos recibos para participaciones en esta Imprenta, tiene el 99 por 100 de probabilidades contra una de que el número de su billete saiga premiado.